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SEDUTA DEL 14 LUGLIO 2020 

 

 

Ore: 14.10 

Presenti: Pasquale Valentini – Guerrino Zanotti (Vice 

Presidente) - Luca Boschi - Gian Nicola Berti– Daniela 

Giannoni (alle ore 16.11 esce, alle 17.09 rientra) –

Mirko Dolcini – Alessandro Cardelli (alle ore 15.30 

esce) - Marica Montemaggi – Riccardo Stefanelli –

Paola Barbara Gozi - Mariella Mularoni – Maria Katia 

Savoretti – Alberto Giordano Spagni Reffi – Gloria 

Arcangeloni  

Sono altresì presenti:  Segretario di Stato per l’Istruzione Andrea Belluzzi– 

Segretario di Stato per gli Affari Interni Elena Tonnini – 

Dalle ore 16.19 Marianna Bucci, Segretario Particolare 

– Segreteria Interni  

Consiglieri non membri:  Giuseppe Maria Morganti  

Verbalizzante:  Anna Maria Rondelli  

 

 

 

Il Presidente Pasquale Valentini, constatata la presenza del numero legale, dichiara 

valida la seduta. 

 

Comma n.1 Comunicazioni 

 

- Non essendoci obiezioni, la Commissione approva il verbale della seduta del 28 

maggio 2020.  

- Il Presidente Pasquale Valentini dà comunicazione della nota inviata da alcuni 

insegnanti di educazione artistica e già trasmessa anche ai membri della 

Commissione 

In merito alla nota intervengono: il Segretario per l’Istruzione Andrea Belluzzi, i 

Consiglieri Guerrino Zanotti - Riccardo Stefanelli – il Presidente Pasquale Valentini  

- Il Consigliere Marica Montemaggi esprime preoccupazione in merito agli interventi 

che riguardano l’ordinamento istituzionale e per le ripercussioni all’esterno 
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In merito intervengono: il Presidente Pasquale Valentini e il Consigliere Alberto 

Giordano Spagni Reffi   

 
Comma n.2 Riferimento del Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura 

sugli adempimenti indicati dall’Ordine del Giorno approvato 
all’unanimità nella seduta del 7 maggio u.s. con particolare 
attenzione all’avvio del nuovo anno scolastico e relativo dibattito 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione Andrea Belluzzi riferisce in merito agli 

adempimenti indicati dall’Ordine del Giorno approvato all’unanimità nella seduta del 7 

maggio u.s. 

In sede di discussione, intervengono: il Presidente Pasquale Valentini e i Consiglieri 

Gloria Arcangeloni – Marica Montemaggi – Maria Katia Savoretti – Mirko Dolcini – 

Mariella Mularoni – Guerrino Zanotti – Gloria Arcangeloni  

In sede di replica intervengono: il Segretario di Stato per l’Istruzione Andrea Belluzzi, 

il Consigliere Marica Montemaggi per un riaggiornamento prima dell’avvio dell’attività 

scolastica, il Presidente Pasquale Valentini  

Conclusioni del Segretario di Stato per l’Istruzione   

 

Comma n.3 Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma della Legge 

24 maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito 

dell’approvazione dell’istanza d’Arengo presentata da cittadino 

sammarinese per ripristinare la presenza in Commissione 

Consiliare Permanente dei primi firmatari dei progetti di legge di 

iniziativa popolare in occasione del relativo esame (Istanza n.10 

del 7 ottobre 2018) 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni Elena Tonnini riferisce in merito 

In sede di dibattito, intervengono i Consiglieri: Guerrino Zanotti - Gloria Arcangeloni – 

Luca Boschi – Marica Montemaggi – il Presidente Pasquale Valentini 

Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni  

 

Comma n.4 Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma della Legge 

24 maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito 

dell’approvazione dell’istanza d’Arengo presentata da cittadini 

sammarinesi affinché la scalinata della Cava dei Balestrieri sia 

intitolata al Professor Giuseppe Rossi (Istanza n.15 del 7 aprile 

2019) 

 

Il Segretario di Stato per i Rapporti con le Giunte di Castello Elena Tonnini riferisce in 

merito  
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Comma n.5 Esame in sede referente del progetto di legge di iniziativa 

popolare “Modifica al Titolo III – Capo I delle disposizioni di cui 

al Regolamento di Polizia Mortuaria del 15 marzo 1910” 

 

Il Consigliere Gloria Arcangeloni, membro dell’Ufficio di Segreteria, dà lettura della 

relazione al progetto di legge presentata dal Comitato Promotore (Vedi allegato n.1)  

 

Il Segretario di Stato per gli Interni illustra gli emendamenti presentati dal governo 

(vedi allegato n. 2) 

Il Consigliere Mirko Dolcini illustra gli emendamenti presentati da DOMANI – Motus 

Liberi (vedi allegato n.3)  

Il Consigliere Gloria Arcangeloni, membro dell’Ufficio di Segreteria, dà lettura del 

parere espresso dal Comitato Promotore in merito agli emendamenti presentati  

In sede di discussione generale interviene il Consigliere Maria Katia Savoretti 

 

Il Consigliere Gloria Arcangeloni, membro dell’Ufficio di Segreteria, dà lettura del titolo 

del progetto di legge 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni dà lettura dell’emendamento modificativo 

del titolo della legge presentato dal governo (vedi allegato n. 2) 

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con Voti Contrari 0, 

Voti Favorevoli 11, Non Votanti 0) approva l’emendamento al titolo della 

legge presentato dal governo 

 

Il Consigliere Gloria Arcangeloni, membro dell’Ufficio di Segreteria, dà lettura 

dell’articolo 1 così come presentato 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni dà lettura dell’emendamento modificativo 

del titolo e del testo dell’articolo 1 presentato dal governo (vedi allegato n. 2) 

Il Consigliere Mirko Dolcini dichiara di voler ritirare gli emendamenti presentati da 

DOMANI - Motus Liberi (vedi allegato n.3) 

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con Voti Contrari 0, 

Voti Favorevoli 12, Non Votanti 0) approva l’emendamento modificativo del 

titolo dell’articolo 1 presentato dal governo 

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con Voti Contrari 0, 

Voti Favorevoli 13, Non Votanti 0) approva l’emendamento modificativo  

dell’articolo 1 presentato dal governo 

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con Voti Contrari 0, 

Voti Favorevoli 12, Non Votanti 0) approva l’articolo 1 così come emendato  

 

Il Consigliere Gloria Arcangeloni, membro dell’Ufficio di Segreteria, dà lettura 

dell’articolo 2 così come presentato 
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Il Segretario di Stato per gli Affari Interni dà lettura dell’emendamento modificativo 

del titolo dell’articolo 2 presentato dal governo (vedi allegato n. 2) 

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con Voti Contrari 0, 

Voti Favorevoli 13, Non Votanti 0) approva l’emendamento al titolo 

dell’articolo 2 presentato dal governo 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni dà lettura dell’emendamento modificativo 

dell’articolo 2 presentato dal governo dichiarando che al comma 2 il numero di 

trecento viene sostituito da cento (vedi allegato n. 2) e che il testo del comma 3 è 

sostituito dal nuovo testo depositato (vedi allegato n. 4) 

La Commissione, con votazione palese (con Voti Contrari 0, Voti Favorevoli 

12, 1 astenuto) a maggioranza approva l’emendamento modificativo 

dell’articolo 2 presentato dal governo con le modifiche indicate verbalmente  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 0, 

Voti Favorevoli 10, 1 astenuto) approva l’articolo 2 così come emendato dal 

governo  

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni dà lettura dell’emendamento aggiuntivo 

dell’articolo 2bis presentato dal governo (vedi allegato n. 2) 

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con Voti Contrari 0, 

Voti Favorevoli 12, Non Votanti 0) approva l’emendamento aggiuntivo di un 

articolo 2bis presentato dal governo 

 

Il Consigliere Gloria Arcangeloni, membro dell’Ufficio di Segreteria, dà lettura 

dell’articolo 3 così come presentato 

l Segretario di Stato per gli Affari Interni dà lettura dell’emendamento presentato dal 

governo modificativo del titolo e dell’articolo 3 (vedi allegato n. 2) 

 

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con Voti Contrari 0, 

Voti Favorevoli 10, Non Votanti 0) approva l’emendamento modificativo del 

titolo dell’art. 3 presentato dal governo  

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con Voti Contrari 0, 

Voti Favorevoli 10, Non Votanti 0) approva l’emendamento modificativo 

presentato dal governo all’art. 3 

La Commissione, con votazione palese, (con Voti Contrari 0, Voti Favorevoli 

11, Non Votanti 0) approva all’unanimità l’articolo 3 così emendato  

 

 

La Commissione, con votazione palese, (con Voti Contrari 0, Voti Favorevoli 

13, Non Votanti 0) approva all’unanimità il progetto di legge comprensivo 

degli emendamenti approvati (vedi allegato n. 5) 
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La Commissione, all’unanimità, designa il Consigliere Mirko Dolcini quale relatore 

unico  

 

Alle ore 17. 55 la seduta è tolta  

 


